

贵州民族报

2022年12月 星期三 14 越历壬寅年十一月廿一 4727期 今日8版 每周一、二、三、四、五出版

新闻热线:0851-86817231 86814742

邮发代号:65-16 国内统一刊号:CN52-0004 贵州省民族宗教事务委员会主管

数媒网址: www.gzmb.com 投稿邮箱: gzmb1ban@163.com

贵州省《中华民族交往交流交融史料汇编·贵州卷》编纂培训会召开

本报讯 近日,《中华民族交往交流交融史料汇编·贵州卷》编纂培训会通过视频方式召开,会议邀请中央民族大学历史文化学院院长、教授、博士生导师、《中华民族交往交流交融史料汇编》编纂委员会常务副主任彭勇作专题培训,省民宗委有关人员、贵州民族大学编纂组全体成员、学术委员会成员参加培训。

培训会上,彭勇详细介绍了国家“十四五”重大文化工程“三交”史建设的背景和意义,解读“三交”史料汇编的体例要求,分享了北京地区“三交”史料收集整理和研究应用等方面的体会,并对贵州如何编纂好《史料汇编·贵州卷》作指导,从理论和实践层面对撰稿人编纂业务水平进行培训和提升。

通过培训,参训人员进一步拓展了贵州省《史料汇编·贵州卷》编纂工作思路,掌握了更多编纂方式和方法,确保我省编纂工作始终沿着正确的方向前进,在根本性、原则性问题上不出现偏差。

据悉,我省高度重视《史料汇编·贵州卷》编纂工作,成立了省委常委、省委统战部副部长,省人民政府副省长为组长,省委统战部常务副部长和省民宗委主要负责同志为副组长的编纂工作领导小组,聘请贵州省14位历史学、民族学领域专家出任编纂学术委员会顾问,组建贵州民族大学课题组项目团队,开展编纂工作。目前,已完成清代卷的编校工作,先秦秦汉、魏晋南北朝、隋唐五代、宋元、明代卷正在有序开展资料收集、点校工作。

(沈润综)

建设铸牢中华民族共同体意识模范省

省委常委会召开会议 学习贯彻习近平总书记近期重要指示精神 研究部署经济社会发展和疫情防控等工作

徐麟主持并讲话 李炳军刘晓凯时光辉等参加

本报讯 12月12日,省委常委会召开会议,学习贯彻12月6日中央政治局会议精神和习近平总书记近期重要指示精神,研究我省经济社会发展工作,听取全省疫情防控、思想政治工作情况汇报,审议有关文件。

省委书记徐麟主持会议并讲话。省委副书记、省长李炳军,省政协主席刘晓凯,省委副书记、省委政法委书记时光辉,省委常委,省人大常委会、省政府有关负责同志,省法院院长、省检察院检察长参加。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神,全面贯彻党的二十大精神,全面抓好组织建设和人才培养、年度目标、课题研究、统战群团、安全生产等工作,为推动全省民族宗教工作高质量发展贡献力量。

宣讲结束后,邓兆桃还为4位同志过政治生日,赠送政治生日卡,并为省民族研究院第二党支部赠送党读物及民族理论书籍。

(沈敏彦)

业、稳物价工作,着力扬优势、补短板、防风险,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。要加强民生保障工作,关心困难群众生产生活,更好兜住兜牢民生底线。要全力维护社会和谐稳定,始终坚持“时时放心不下”,做到认识到位、措施到位、责任到位。要持之以恒推进党风廉政建设和反腐败斗争,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,为实现新时代新征程党的使命任务提供坚强保障。

会议强调,要不折不扣执行好新十条优化防控措施,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。要加强救治床位、日用药等医疗资源储备供应,做好医务人员培训,全力保障群众基本购药需求和医疗服务。要加强重点人群和重点领域机构的管理,进行分类指导,全力维护正常

生产生活秩序。要全面摸清老年人和有基础疾病患者情况,加快老年人和没有接种疫苗人群的接种进度。要进一步完善应急处置机制,确保各级疫情防控指挥体系始终保持激活状态。要加强宣传舆论引导,做好政策解读,及时回应群众关切。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于思想政治工作的重要论述,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,持续学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话和对贵州工作重要指示精神,加强思想引领,坚持守正创新,强化责任落实,紧贴干部群众思想实际,做深做实思想政治工作,为谱写多彩贵州现代化新篇章提供坚强思想保证和强大精神力量。

会议强调,要认真贯彻《推进领导干部能上能下规定》,更加鲜明树立重实干重实绩的用人导向,引导干部树立

和践行正确政绩观,推动干部能上能下、能进能出,形成能者上、优者奖、庸者下、劣者汰的良好局面,不断提振全省广大干事创业精气神。要坚持标准从严、程序从严、管理从严,建设高素质专业化事业单位领导人员队伍。

会议审议通过了《贵州省建设铸牢中华民族共同体意识模范省实施方案》,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,以铸牢中华民族共同体意识为主线,坚持系统观念,合力稳步推进,打造铸牢中华民族共同体意识思想教育的典范、西部省区民族地区高质量发展的典范、民族平等团结互助和谐的典范、民族文化繁荣发展的典范、民族交融互嵌的典范、民族事务治理现代化的典范。

会议还研究了其他事项。省有关部门负责同志参加会议。

(许邵庭)

邓兆桃到省民族研究院 宣讲党的二十大精神

本报讯 12月12日,省委统战部副部长,省民宗委主任、党组书记邓兆桃到省民族研究院第二党支部宣讲党的二十大精神。

邓兆桃强调,要原原本本学。学深悟透党的二十大精神,把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,做到读原著、学原文、悟原理。要联系以往学。紧密联系实际,深入学习党中央各项决策部署的系统性、逻辑性。要结合实际学。深入学习贯彻落实习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想和习近平总书记视察贵州重要讲话精神,围绕中心、服务大局,以建设铸牢中华民族共同体意识模范省为契机,结合贵州实际,明确研究方向,开展课题研究,做好科研成果转化应用,为服务贵州高质量发展发挥“智囊”作用。

邓兆桃要求,要在全面准确把握上下功夫。全面准确把握党的二十大精神蕴含的丰富内涵,切实做到知其然并知其所以然。要在全面贯彻落实上下功夫。统筹抓好党建工作和科研业务工作,切实抓好组织建设、人才培养、年度目标、课题研究、统战群团、安全生产等工作,为推动全省民族宗教工作高质量发展贡献力量。

深入学习贯彻党的二十大精神

黔东南州委 统战工作会议召开

本报讯 12月12日,黔东南苗族侗族自治州统战工作会议在凯里市召开。

会议指出,近年来,黔东南州各级各部门坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,全州统战工作取得明显成效。面对新形势新任务,要切实提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力,准确把握新时代爱国统一战线的历史方位,充分认识发展新时代爱国统一战线的重要意义,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,要以更大定力落实我国社会主义新型政党制度,以更高标准抓好民族和宗教工作,以更大诚意抓好党外知识分子和新的社会阶层人士统战工作,以更强力度促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长,以更宽视野做好港澳台和海外统战工作,以更实举措防范化解统战领域风险隐患,奋力开创新时代统战工作的崭新局面。要围绕发展大局,充分发挥优势,心往一处想、劲往一处使,在推动社会主义现代化建设和中华民族伟大复兴上展现更大担当,在做好教育科技人才工作上展现更大担当,在维护社会和谐稳定上展现更大担当,同心同德把黔东南高质量发展、现代化建设推进行。要切实加强对统战工作的全面领导,严格落实统战工作责任,夯实统战工作基层基础,建强统战工作“两支队伍”,不断完善大统战工作格局。

(王娅琳 李雄)

统一战线要闻

确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,使党的二十大精神真正成为民宗干部干事创业的强大动力。下好“四种功夫”,当好“四个表率”,切实把思想行动统一到党的二十大精神上来,以坚定的政治自觉、昂扬奋进姿态和强烈的责任担当,持续推动民族地区加快现代化建设步伐,全力推进我国宗教中国化,积极引导宗教与社会主义社会相适应,在六盘水市民宗系统掀起学习贯彻党的二十大精神热潮。

记者:宣讲是推动党的二十大精神走进基层、走进群众的重要形式。六盘水市如何创造性开展党的二十大精神宣讲活动,让人民群众听得懂、能领会、可落实?

(下转A2版)

深入学习贯彻党的二十大精神——民宗主任访谈

让大学生在家门口实现创业就业

镇远县盘龙社区

近日,记者走进镇远县盘龙社区,在办公楼三楼会议室看见一位小伙子正在给孩子们上素描课,孩子们听得津津有味,还不时拿起画笔画起来。社区会议室怎么变成了画室?这一切都得益于盘龙社区的就业帮扶政策。

在社区会议室教孩子上素描课的小伙子名叫吴万新,家住盘龙社区,毕业于美术学院。毕业后一直想开一个培训儿童写字绘画的工作室,并不断寻找合适的场地。

“不怕,相信我,把工作室开到社区会议室一定不会错。”在得知吴万新的想法后,盘龙社区党支部书记何绍奇主动找到他谈心,鼓励他大胆创业,并介绍了社区正在谋划扶植孵化一批青年大学生创业就业的计划。

一开始,吴万新对把工作室开在社区会议室的想法持有顾虑,几次谈话后,吴万新被打动了。2021年12月,抱着试一试的想法,在社区的帮助下,吴万新在办理了相关手续后,把自己的工作室开在了社区。

刚开始,前来报名学习绘画的孩子不多。社区所有工作人员就在平时工作中积极为吴万新的工作室宣传,坚持一个月后,陆续有家长带着孩子前来报名。截至目前,固定在工作室学习美术和书法的孩子多达70余名。

“我也是一名大学生,知道创业之初的不容易。在日常工作中,我发现社区有使用率不高的会议室,就萌生了利用会议室改建成孵化基地,让社区大学生在家门口实现就业的想法。”何绍奇说,后来在各级部门和社区的支持下,这一想法逐步落地生根。

近年来,盘龙社区把创业孵化作为促进大学生自主创业、就业的重要抓手,依托创业孵化基地,为创业者提供办公场所、职业培训和创业指导等各项帮扶政策。截至目前,盘龙社区共建创业孵化基地7家,入驻创业实体30余户,涵盖教学培训、创意设计、电子商务等众多类型,提供就业岗位200余个。



欢庆芦笙节

12月12日,在从江县丙妹镇白沙村,当地苗族群众身着民族服饰,吹奏芦笙,跳芦笙舞,欢庆一年一度传统芦笙节。

罗宗来/摄

开栏语

党的二十大的胜利召开,开启了迈向全面建设社会主义现代化国家的新征程。站在新的历史起点上,全省民宗系统干部职工正以更加昂扬的精神状态、更加务实的工作作风,在新征程中展现新作为、开创新局面。

即日起,本报开设“深入学习贯彻党的二十大精神——民宗主任访谈”栏目,推出全省各州市民宗委(局)主任(局长)及十一个自治县民宗局长系列访谈,充分展示全省民宗系统学习宣传贯彻党的二十大精神,踔厉奋发、勇毅前行,满怀信心奋进新征程、建功新时代的生动实践。

下好“四种功夫” 当好“四个表率” 全力推动党的二十大精神在民族宗教领域落地落实

——访六盘水市民宗委党组书记、主任廖翔

□ 本报记者 王慧

记者:学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务,六盘水市民宗委将如何深入学习贯彻党的二十大精神实质?

廖翔:党的二十大报告是党和人民智慧的结晶,是党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领,是马克思主义的纲领性文献。六盘水市民宗系统党员干部职工坚持读原文、悟原理,

原原本本、逐字逐句、全面准确学习党的二十大精神报告,深入理解内涵,精准把握外延,坚持历史和现实、理论和实践、国际和国内相结合,准确把握好、运用好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,深刻领会党的二十大精神重大意义、深刻内涵和实践要求,同学习习近平总书记视察贵州重要讲话精神结合起来,与学习中央、

省委、六盘水市委统战工作会议精神相结合,与学习中央、省委、六盘水市委民族工作会议会议精神相结合,与学习全国、全省、六盘水市宗教工作会议精神相结合,与学习贯彻省委十三届二次全会、六盘水市委八届四次全会精神相结合,一体学习、融会贯通,学出忠诚、学出真知、学出担当、学出干劲。六盘水市民宗系统党员干部要深刻领悟“两个

党的二十大精神在基层——贵州新闻媒体“千人百进”大型蹲点调研采访